



# EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado



Año XXXIV. Número 10.314

Lunes 23 de noviembre de 1931

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo, número 4. Teléfono, 24. Apartado, 85

## Lo que a todos interesa

La secretaria de Defensa del Ahorro ha editado y repartido un artístico folleto en que, en forma breve y amena, se concretan las más importantes causas de la actual crisis económica—mejor podríamos decir monetaria—española: la esterilización del dinero por ocultación y la huida de capitales. Pero no se limita solo a exponerlas sino que estudia los fenómenos que han sido capaces de producir las y señala naturalmente la falta de confianza y el estado de intranquilidad ocasionado no tanto por los acuerdos adoptados por la Cámara y el Parlamento como por los temores que hacen concebir ciertos planes que, como el de expropiación sin indemnización, se han hecho volar sobre el país y que podrá existir o no, pero ha sido capaz con solo su anuncio de disminuir el espíritu de empresa aumentando consiguientemente el paro forzoso.

También se advierte al Gobierno en el folleto que comentamos la poca eficacia e inclusive inutilidad de las medidas prohibitivas que sólo en casos excepcionales y de manera momentánea deben emplearse para evitar la exportación de capitales, pues si se prolongan aumentan el pánico y son barreras que se saltan fácilmente para salir e infranqueables para entrar. Efectivamente, no son las medidas prohibitivas las que pueden resolver definitivamente esta crisis; es por el contrario preciso demostrar que no existe el temor de que el dinero abandone España ni se esconda, convenciendo al capital de que no corre ningún peligro. Esto que nosotros hemos dicho repetidas veces lo pide ahora la secretaria de Defensa del Ahorro, la cual al lanzar el grito de alarma por la paralización que se nota en las operaciones de ahorro y crédito se dirige al gobierno pidiendo garantías para el capital y asegurando que «vale la pena de que el Parlamento haga la solemne declaración de que se respetará la riqueza creada y de que no intervendrá el Gobierno en las cuentas corrientes y depósito de los Bancos y Cajas de Ahorro, por considerarlo como continuación del bolsillo del particular».

Todas estas manifestaciones y solicitudes corroboran la necesidad de una política, completamente distinta de la seguida hasta ahora. merced a la cual pueda conseguirse restablecer la confianza dentro de España y el crédito en el exterior. Y he aquí que cuando así se reconoce generalmente y se repite la voz de alarma en múltiples sectores, los más influyentes de la nación, tenemos en perspectiva un posible Gobierno socialista y, lo que es todavía más grave, una prórroga indefinida de las Cortes actuales las cuales están decididas a aprobar unas leyes complementarias que todavía no sabe nadie cuántas ni cuáles son. Lo que sí se sabe es que el espíritu socialista de las Constituyentes—que ya no lo serán—se desbordará cuando el Gobierno sea de su mismo matiz. Nada puede asustar tanto al capital como esto. El simple rumor de que tal cosa pueda ocurrir ha causado una formidable expectación e intranquilidad que aumentan por momentos al considerar diversas actuaciones—como la del Sr. Prieto al pretender y casi exigir que el Parlamento apruebe de prisa y corriendo la ley de Ordenación bancaria sin otra justificación real que el prurito de demostrar que un ministro puede imponerse cuando quiere a nuestro primer establecimiento de crédito,— que prueban que los socialistas se hallan dispuestos a llevar adelante su programa, sus planes particulares o sus personales intenciones—de todo habrá—tan pronto como tengan ocasión para ello.

Y no intentamos con esto en manera alguna contribuir a aumentar la alarma que ya se extiende por el país. Lo que queremos es exponer claramente y sin paliativos ni circunloquios el mal que nos amenaza porque entendemos que es conveniente denunciarle con anticipación por si de esta manera pudiera evitarse. Esto es lo que nos conviene a todos: a los socialistas desde luego; pero también a los afiliados a ese partido porque las consecuencias habrán de repercutir directamente en las crisis de paro y carestía de la vida, afectando por tanto principalmente al proletariado. A todos nos interesa que el Gobierno socialista no llegue a convertirse en realidad y que las Constituyentes den por terminada lo antes posible su misión.

## El conflicto chino-japonés

### Las 'ropas del Japón avanzan sobre el ejército de Chang Shan

TOKIO.—Un mensaje de Kharbin a la Agencia Rengo dice que las tropas japonesas victoriosas tienen la intención de aplastar por completo al ejército del general Ma Chan Shan, con objeto de impedir cualquier ataque eventual contra la línea del ferrocarril de Taonan a Aug Anchi.

Las fuerzas japonesas han continuado esta mañana su movimiento de avance hacia Kokusha nhen donde se cree que se ha refugiado el general Ma Chang Shan.

### Dstrucción de las últimas fuerzas del general Ma

MUKDEN.—La aviación japonesa bombardeó las fuerzas del general Ma Chang Shan concentradas en Hai Lung, punto situado a cien millas al Norte de Karbin.

Dichas fuerzas sumaban un total de tres mil hombres.

Puede considerarse que las últimas fuerzas del general Ma, han quedado aniquiladas.

### Concentraciones de Tropas

—El general Honjo revisó un nuevo contingente de 2.000 soldados nipones, recién llegados.

En Chin-Chow se concentran tropas chinas.

También han llegado a Tien Tsin contingentes chinos.

Se cree que se está preparando un gran combate.

### La intervención rusa

LONDRES.—También dicen de Tokio que el ministro de la Guerra no cree en la posibilidad de una intervención rusa, puesto que la línea férrea del Este no ha sido dañada.

### Noticia desmentida

TOKIO.—Se desmiente oficialmente que la aviación japonesa haya bombardeado la ciudad de Tsitsihar.

El Cónsul y los súbditos japoneses que habían abandonado aquella ciudad, han regresado a la misma.

### La sesión de la Sociedad de las Naciones

PARIS.—A las cuatro y treinta y cinco minutos de la tarde dió comienzo la sesión pública del Consejo de la Sociedad de las Naciones, sesión que es presidida por el ministro de Negocios Extranjeros francés, Sr. Briand.

La sala del Reloj aparece completamente atestada de público, en su mayoría periodistas, notándose también la asistencia de numerosas señoras.

Aun cuando desde ayer se conocía que en dicha reunión iba a procederse al nombramiento de una Comisión de encuesta en lo referente al conflicto chino-japonés, la expectación que reina en la sala es grande.

La impresión después de terminada la sesión es muy optimista.

### Se preve un armisticio

WASHINGTON.—La decisión aceptada de enviar a Manchuria una Comisión investigadora se estima como el preludio de un armisticio entre China y Japón.

### Dr MARTINEZ Y GONZALEZ

Especialista en enfermedades de la infancia, exprofesor del Hospital del Niño Jesús, de Madrid, pasará consulta los viernes en Avila de once a una en el Hotel Inglés,

## Intormación general

### Las conclusiones de los empleados y obreros municipales

MADRID.—Ayer se celebró la sesión de clausura del Congreso de la Federación Nacional de Obreros y Empleados Municipales.

El acto tuvo lugar en el teatro Español, asistiendo el alcalde, don Pedro Rico, que fué objeto de singulares demostraciones de afecto, y el director general de Administración, Sr. González López, quien, como el alcalde de Madrid, recibió singulares muestras de gratitud por el interés que consagra a los importantes problemas que han sido motivo de exámen en el Congreso clausurado.

Se han elevado al Gobierno quince conclusiones. Las más interesantes son las siguientes:

Creación de los distintos Cuerpos de funcionarios con arreglo a las bases aprobadas por el Congreso.

Que al discutirse en las Cortes la futura ley municipal se incorporen a la misma los extremos fundamentales de dichas bases, que sirvan de norma para la reglamentación que en su día habrá de dictarse.

Que interin esto se lleva a efecto se dicte una disposición de carácter general, obligando a los Ayuntamientos a la equiparación de los funcionarios municipales a los del Estado en cuanto respecta a remuneración.

Que de momento se exija a los Municipios la fijación de jornales mínimos con arreglo a los que rijan en cada localidad para los oficios y cargos similares.

Que a fin de asegurar la efectividad de los derechos pasivos de los funcionarios municipales de todas clases, se constituya un Montepío Nacional.

### «A B C» castigado nuevamente

MADRID.—El ministro de la Gobernación, al recibir ayer a los periodistas, manifestó que se había visto obligado a aplicar la ley de Defensa de la República al «A B C», imponiéndole una multa de mil pesetas y suspendiéndolo por tres días.

La sanción obedece a un fondo que publicó en el que al tratar de la sentencia condenatoria del ex Rey, se insertaban frases irrespetuosas para las Cortes.

Como los sancionados tienen según la misma ley, un plazo de cinco días para recurrir ante el Consejo de Ministros, suponía el señor Casares Quiroga que la sanción no se haría efectiva inmediatamente.

### Amenaza de huelga general estudiantil en toda España

ZARAGOZA.—Ayer se declararon en huelga los estudiantes del primer curso de Medicina.

El Comité se ha dirigido al ministro de Instrucción Pública dando un plazo de ocho días para que supriman los cursillos complementarios de Biología, Física y Química. Si no se accede a sus deseos se declararán en huelga los estudiantes de toda España.

### La huelga en los Altos Hornos cuesta a la empresa medio millón de pesetas diarias

BILBAO.—De los 8.000 obreros que componen la plantilla, sólo trabajan unos 150.

Si continúa el paro, tendrán que abandonar el trabajo también 2.500 obreros, de las minas propiedad de Altos Hornos, radicadas en Vizcaya y 4.000 más, que están empleados por Altos Hornos en explotaciones propias de carbón en Asturias.

Esta huelga cuesta a Altos Hornos más de medio millón de pesetas diariamente.

## TEMAS DEL DÍA

### Es de agradecer, pero...

Según noticias, en Solosancho confían obtener una subvención que parece se conseguirá para remediar el paro obrero en dicho pueblo. Es este un pueblo de obreros boicoteado desde el decreto de los obreros locales, pues más de una vez han tenido que regresar a sus casas sin trabajar por no dejarles en otros lugares.

A causa de ser todo el pueblo de colonia no hay una casa que no dé al un jornalero, y como no hay patronos nadie puede colocar a los obreros en dicho pueblo. Como para mejoras de la finca han de pagar en la compra del término, a más del precio, seienta y cinco mil pesetas, este año ha invertido e invertirá unas tres mil pesetas en jornales haciendo unos pozos y limpiando una presa, pero no ha podido ningún obrero trabajar en esta más de dos días. Por eso es muy de agradecer lo que pueda consignarse para aliviar el paro de ese pueblo con pesetas en mano, que es el modo eficaz de hacer práctico el remedio.

Pero es el caso que en el pueblo se quejan de que Acción Social por haber esas cosas no ha parcelado el término, que corre más prisa, para saber cada cual lo que será suyo y hacer mejoras en la finca, como cercados, prados, etc.; y ahora se extrañan allí de que siendo lo más necesario en Solosancho las escuelas, no se haya hecho nada para su creación, pues la subvención la consideran en el citado pueblo como pan para hoy y hambre para mañana.

Nosotros hemos propugnado la creación de escuelas en Solosancho como absolutamente necesarias para dar trabajo a aquellos honrados vecinos y elevarlos intelectualmente; y no queremos repetir conceptos. No hace mucho, siendo inspector D. Francisco Agustín, se crearon cuatrocientas escuelas; entre ellas figuraba la de Robledill, anejo de Solosancho. Sin duda comprendieron en las altas esferas que era injusto que un pueblo de más de 80 vecinos quedara sin escuela.

Y preciso es tener en cuenta que Solosancho da un contingente de analfabetos grandísimo porque ni pueden los niños andar todos los días cinco kilómetros para ir a la escuela, ni tienen en sus casas de qué prepararles la merienda a causa de su pobreza, debida en gran parte a la carencia de escuelas, porque ha sido explotada su ignorancia y no ha dado titulares, funcionarios ni empleados, naciendo y viviendo todos como obreros, con perjuicio de ellos mismos.

Ya hace mucho tiempo se quiso remediar el mal y se hizo un plano, cuyo presupuesto ascendía a unas ocho mil pesetas, pues se vió que era necesario que pueblos de 80 vecinos tengan escuela. Por eso ahora se extrañan de que los señores diputados no hagan nada en este sentido escolar y hayan consentido que para siete mil pueblos, más ricos, más pequeños o menos necesitados se creasen escuelas, dejando a éste sin ellas y se consigne dinero para alcantarillado o pavimentación de calles de lo cual no sacará el obrero más que el jornal que podía sacar de la construcción de las escuelas junto con la instrucción de sus hijos.

No faltan en el pueblo quienes en vista de esto piensan en la realidad de las cosas políticas y sacan la punta al interés de beneficiar a Solosancho aunque sigan sin escuela sus dos anejos cada uno de los cuales tiene más de 80 vecinos.

### Lo que cuesta la honradez

Nuevamente pesa el rigor de la pena sobre el prestigio diario «A B C» el que se ha impuesto una importante multa, según se dice en el oficio del Ministro de la Gobernación, por haber menospreciado de un modo público y notorio al Parlamento español, comentando el acta de acusación contra D. Alfonso de Borbón, aprobada por aquel; y es general lá solpresa ante este fundamento de la corrección gubernativa ya que no «A B C» sino muchos otros periódicos han calificado anteriormente con dureza las decisiones de la Asamblea constituyente en términos iguales o parecidos a los empleados ahora por el dignísimo colega.

Y surge la duda inevitable de si en efecto lo sancionado, lo perseguido en «A B C» es la crítica al Parlamento o es, por el contrario, ese espíritu apegado al monarquismo al que no renuncia ni oculta en noble y gallardo gesto que debiera hacerlo precisamente más acreedor al respeto en esta hora de claudicaciones y vergonzosas negaciones en aras del interés de tantos desertores que buscan y encuentran a despecho y desafiando el desdén y el desprecio de quien con justicia los repudia.

Si es así, si lo que se pretende castigar es esa honrada consecuencia lamentamos doblemente la decisión gubernativa y la consideramos desahogada, pues no son estos momentos los más a propósito para atacar la rectitud de conducta de unos mientras prospera y hasta se protege la indigna y repugnante doblez e hipocresía de tantos.

## ACOTACIONES

### Se pregunta «La Nación»:

«¿Con cargo a qué consignación presupuestaria tiene la señorita Kent el automóvil oficial en que recorre España visitando las prisiones?»

Curiosidad malsana, querido colega. Lo mejor será que lo cargue al capítulo de posibilidades a que alude cuando nos gusta en otro lugar la siguiente «bromita»:

«De EL DIARIO DE AVILA:

«Días pasados comentábamos la posibilidad de que el Gobierno actual fuera sustituido, tan pronto quedara aprobada la Constitución, y se eijja presidente de la República, por otro integrado por elementos socialistas. Esta posibilidad parece cebrar...»

«¿La posibilidad también?...»—inquire con ingeniosa sorpresa dicho colega.

También, también, no lo dude. En el plan de enchufismo hacia la posibilidad es posible...

El ministro de Justicia tampoco cree que los socialistas gobiernen por ahora, ni se puede explicar la razón de esas conjeturas que anuncian un gabinete presidido por el actual ministro de Trabajo.

Nosotros sí que no nos explicamos esa extrañeza del Sr. de los Ríos ¿Como puede sorprender a nadie que lo de gobernar los socialistas sea para Largo?

Dicen de Ginebra que el Sr. Le Trooux ha pronunciado en la Sociedad de Naciones un brillante discurso que ha sido favorablemente acogido.

¡Que suerte tienen en Ginebra! Aquí en España apenas si podemos acogerle tres o cuatro chirigotas en los pasillos de la Cámara.

## BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA

CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO PTAS. 10.000.000

CASA CENTRAL: SALAMANCA. — ZAMORA, 2

**BANCA:** Toda clase de operaciones.

Préstamos y créditos personales y con garantía de valores.

**CAMBIOS:** Operaciones en moneda extranjera.

**BOLSA:** Compra-venta de valores.

**DEPOSITOS DE VALORES**

**CUENTAS CORRIENTES:** A la vista. A días vista.

**IMPOSICIONES A PLAZO** de 3, 6 y 12 meses y a 2 años, devengando intereses a mayor tipo, cuanto más largo sea el plazo de los depósitos.

**CAJA DE AHORROS:** Intereses al 4 por 100 anual.

**HUCHAS DE AHORRO:** Se facilitan gratuitamente.

Servicios especiales de información, constitución de fianzas, avales, etcétera, en cualquier plaza de España o del Extranjero.

Se facilitan TRAVELERS CHEQUE (Cheques de viaje)

SUCURSAL: S:

AVILA, Ávila de Tormes, Béjar, Burguillos del Cerro, Candelada, Calaveras, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jaraíz de la Vera, Lumbrales, Miajadas, Peñaranda de Bracamonte, Plasencia, Torrejuncillo, Valencia de Alcántara, Vittigudino y Zafra.

**Clericalismo, no; estatismo es lo que priva**

Se está ya abusando, con exceso, de la palabra *clericalismo*. Ciertamente es el pueblo, el pueblo honrado, el que anhela ante todo paz y trabajo, no hace caso de esos propagandistas anonadados por la crisis económica que padece nuestra patria, tan contraria a las halagadoras esperanzas que en fecha no remota se le hicieron concebir. Con todo urge salir al encuentro de tan repetido como desacreditado disco, por si queda algún español ingenuo a quien puedan sugerirnos los ecos de cantinela tan reiterada.

Clericalismo es, o no lo entendemos, abuso del Clero en sus funciones, en su actuación; ingerencia de la Iglesia en las funciones del Estado, así como estatismo o estatismo es la invasión del Estado en lo que pertenece a la jurisdicción de la Iglesia. Contemplemos con imparcialidad lo que ocurre en nuestra patria, y fácilmente nos convenceremos de que la va invadiendo un morboso estatismo. Ningún sacerdote desempeña cargos civiles, ni existe clérigo alguno que intente suplantar las funciones de la autoridad civil, ni invadir su terreno; en cambio, a cada paso observamos ingerencias de los representantes del poder público, en asuntos eclesiásticos.

No se olvide, a menos que se desee retroceder al Dios Estado del paganismo, que la potestad civil está circunscrita a ciertos límites que, sin abuso, en manera alguna puede traspasar. Son estos la conciencia individual, la familia, las asociaciones, los municipios y cuantas personas jurídicas sean anteriores al Estado. Por tanto cuando el poder público legisla entorpeciendo el natural desenvolvimiento de dichas instituciones o cercenando los derechos inalienables a su naturaleza, amparado por la fuerza, incurre en estatismo.

El Divino Maestro delimitó las atribuciones del Estado, y de la Iglesia al decir: «dad a Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César», separando al poder espiritual del temporal, éste que debe regir el mundo físico y aquel que se refiere al alma, y uno y otro de común acuerdo lo que a entrambos alma y cuerpo hace referencia.

Así pues cuando la autoridad civil pretende legislar, con exclusión de la eclesiástica en materia de enseñanza que tanto afecta al espíritu, invade terreno extraño, de la misma manera que al dictar leyes sobre la naturaleza del matrimonio, que es sacrosanto, invade terreno de la jurisdicción de la Iglesia, y se extralimita al disolver cualquier asociación religiosa, mientras no pruebe que actúa contra la seguridad del Estado y usurpa atribuciones de la Iglesia.

Así que en las normas, que ningún pensador desapasionado puede menospreciar a lo que actualmente se intenta y se está realizando ya en nuestra patria, para deducir si padece estatismo o clericalismo.

Se intenta implantar la escuela única y laica, aherrrojando las con-

**Sección religiosa**

**SANTORAL**  
Día 24. Martes. Santos Juan de la Cruz, Protasio, ob.; Porciano, ab.; Román, p.; Flora, María, Fermína, vgs.; Crisógono, Crenciano, Alejandro, Felicitimo, mrs.  
La misa y oficio divino son de San Juan de la Cruz, con rito doble y color blanco.  
**CULTOS**

**Mes de Animas**  
Magdalena.—A las cinco rosario de Animas.  
**Asociación de la Milagrosa**  
San Juan. Se celebra la novena a la Virgen Milagrosa. Por la mañana, a las ocho y media misa y novena. Por la tarde, a las seis, exposición, estación, rosario, sermón a cargo del M. I. Sr. D. Castor Robledo, magistral de la S. I. Catedral, ejercicio de la novena y solemne reserva.  
**Fiesta de San Juan de la Cruz**  
Las Madres. Por la mañana, a las nueve y media, misa solemne. Por la tarde, a las cuatro y media, rosario y sermón a cargo del R. P. Romualdo de la Sagrada Familia.  
**SAN VICENTE**—A las cinco y media, rosario en la Soterraña.

**¿Le amenaza la ANEMIA?**

Tome el vitalizador **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**  
Poderoso tónico reconstituyente que la ciencia proclama como el más eficaz.  
Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.  
Pídalo **Jarabe Salud** para evitar imitaciones.

ciencias y conculcando el derecho de los padres a elegir escuela para educar a sus hijos como a ellos mejor les plazca y no según el deseo de quienes usufructúan el poder; se legisla sobre el matrimonio, cual si fuera un contrato vulgar; se disuelven las Asociaciones religiosas como si se tratara de enemigos de la sociedad; se impiden manifestaciones del culto con pretextos fútiles de orden pública, en lo que no creen las propias autoridades... ¿no es esta la realidad española?

Con todo el sectarismo que padece, insistiendo en su inveterada costumbre de atribuirnos sus extralimitaciones cuando España, según lo apuntado, es víctima de un estatismo que la paganiza cual si hablasen para insensatos, un día y otro día arremeten contra el fantasma del clericalismo.

Pero el pueblo ya no se llama a engaño y bien pronto, en la primera ocasión que pueda manifestarse en los comicios dirá a esos propagandistas del sectarismo que son otros problemas, los que se relacionan con lo económico, lo social, pero, subsistencias... los que le interesan, y no el manoseado fantasma clerical.

ELIAS OLMOS.

**Cámara oficial de Comercio e Industria**

**Sesión extraordinaria para tratar de la construcción de la plaza de toros**

HOY, SE REUNE CON LA DE LA PROPIEDAD URBANA

El sábado se reunió la Cámara de Comercio e Industria bajo la presidencia de D. José San Román. Asistieron los vocales señores Rodríguez, San Segundo, Mulero, Sancho, Barrios, Moreno (D. Pedro), Sánchez Guerra, Alvarez (don Baltasar), Arévalo, Vaquero Díaz, Díaz Sánchez, Matallana, Del Olmo, Fuentetaja, Duque y Jiménez Tercero quien tomó posesión del cargo de vocal.

El presidente Sr. San Román explicó el objeto de la convocatoria exclusivamente para tratar de la propuesta sobre construcción de la plaza de toros presentada a la Comisión nombrada para conjurar la crisis del trabajo por el vocal D. Germán Vaquero. Hizo referencia a la entrevista del presidente y secretario de la Cámara de la Propiedad Urbana con él y con el secretario de la de Comercio y el señor Vaquero para ocuparse de la forma en que podrían coadyuvar ambas corporaciones ya que en los dos se había tratado del importante asunto de la construcción de la plaza, que ahora se ofrece bajo un aspecto de inminente solución atendida la necesidad de contribuir a mitigar el paro obrero.

D. Germán Vaquero explicó ampliamente la génesis y desarrollo de su pensamiento en cuanto al particular, extendiéndose en consideraciones sobre la conveniencia de la plaza de toros para los intereses comerciales e industriales y los muchos obreros que podía ocupar su construcción realizándola en estos momentos.

El Sr. Sancho, aludiendo a la moción que sobre el particular presentó hace poco en el Ayuntamiento, abundó en análogas manifestaciones, proponiendo se constituyeran centros de contratación de acciones para la construcción.

No estimó que era llegado el momento de la suscripción el Sr. Vaquero quien hizo presente que las Cámaras secundando las actuaciones de la Comisión designada para conjurar la crisis del trabajo, llevarán a cabo su cometido conjuntamente, poniéndose así, antes de acuerdo para determinar el procedimiento de suscripción que hubiera de seguirse.

La presidencia coincidió con este parecer, reconociendo que las Cámaras no debían invadir el terreno de la Comisión nombrada en el Gobierno, sino colaborar en él en la forma que acordasen. Preguntó si se tomaba en consideración la propuesta del Sr. Vaquero, acordándose así por aclamación y expresando el Sr. Canales que era preciso activar el procedimiento con entusiasmo para llegar inmediatamente a soluciones prácticas.

El señor presidente lo estimó también así y después de intervenir los señores Sancho, Matallana, Mulero, Sánchez Guerra y Vaquero, se acordó por unanimidad, que, siguiendo las indicaciones de este último dentro de la Comisión nombrada se reúnan en el día de hoy, a las siete, en el salón de la Cámara de Comercio los Plenos de ésta y la de la Propiedad Urbana, gestionando después ambas cerca de sus componentes de la capital la forma de contribuir para el fin propuesto.

**Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA**

**Tarde otoñal**

Al morir silenciosa la tarde, tarde triste por ser otoñal, se marchita y deshoja la rosa que vivió en el calor estival.  
No resiste ese soplo del viento que ya quiere su dicha frustrar; no es para ella vivir en otoño: es la rosa una flor sin igual.

Todo queda en silencio esta tarde con el soplo del viento fugaz tiembla el árbol desnudo de hojas al morir de una tarde otoñal.

Mas no existe tristeza tan sólo para el árbol que muere y la flor; también mueren algunos amores que el otoño robó al corazón.

Porque al tiempo que llega el otoño, y a ese tiempo que muere la flor, en silencio cayeron las ramas que formaban un nido de amor.

Un amor que tué puro, sincero, que brotó cuando brota la flor, se acabó cuando vino el otoño: le faltó la caricia del sol.

Juramentos, palabras, promesas, que se oyeron en noche estival, no se escuchan en este silencio: ha llegado la tarde otoñal.

Mas la flor que deshizo su cáliz de una tarde otoñal al morir, volverá a recobrar su belleza: ¿Es posible sin flores vivir?

El amor que deshizo su nido al romperse de un tallo la flor, brotará... mas allá... en el olvido: ¿Es posible vivir sin amor?

Pepita Gómez Cacho.

**El monumento a Benavente en Madrid**

MADRID.—Con motivo de los últimos grandes éxitos de la Comisión organizadora del Homenaje Nacional a Benavente, ha recibido infinidad de entusiastas adhesiones y ofrecimientos para realizar la última parte del Homenaje que consiste en el monumento al teatro benaventiano, predominando la célebre figura de «Crispín», de «Los intereses creados», con alegorías de «Señora Ama», la enseñanza, y el teatro.

El escultor José María Palma lleva muy adelantados los trabajos del monumento, habiendo tenido un verdadero acierto al trazar la popular figura de «Crispín», pudiendo anticiparse que será una obra genial en la escultura moderna. La mayoría de los ayuntamientos y entidades, están enviando cantidades para engrosar la suscripción nacional abierta, con lo que la realización de la idea de maestros, artistas y escritores, tiene el carácter de nacional, ya que todas las provincias españolas cooperan a ello, demostrando así el resurgimiento del espíritu español, hacia los grandes valores nacionales.

Benavente con sus mas de cien comedias prodigiosas, ha puesto ante el mundo, en lo mas alto, el nombre de la literatura española, y por ello es muy digno de que sea España entera quien la glorifique llevando al bronce sus principales personajes escénicos.

**El grupo escolar Benavente**

El Ayuntamiento madrileño, que siempre estuvo atento a cooperar a la glorificación del ilustre escritor, ha resuelto con rapidez extraordinaria, la realización de uno de los proyectos de la Confederación Nacional de Maestros, que era, levantar en Madrid el «Grupo Escolar Benavente».

El edificio ya está casi terminado y pronto se celebrará solemnemente su inauguración.

La Comisión organizadora, agradece por nuestro conducto, la cooperación prestada por Ayuntamientos y entidades españolas, en la imposibilidad de hacerlo particularmente a cada uno, por el número de cartas y donativos recibidos, que se irán haciendo públicos en sucesivas listas en la prensa española y americana donde se abrió la suscripción nacional.

Los Vd. EL DIARIO DE AVILA

**El conflicto chino-japonés.—Una entrevista con el doctor Szé**

(De nuestro servicio especial)

PARIS.—Hotel en el centro de la ciudad. Vistas al Sena. En la rue mucho movimiento de autos que pasan en ambas direcciones. Denro reunión de unos cuantos hombres, bajos de talla, de color casi lúreo.

Esperamos impacientes que termine la reunión de esos hombres que nacieron en el lejano Oriente, y que parece que se hallan en un estado de gran tensión.

Pasan unos minutos. Se abre el saloncito donde conversaban. Un diplomático acompaña a los que entraron a conferenciar con él, y que sale hacia la puerta del cuarto para despedirse de ellos. Una inclinación de cabeza y una seña nos indica que entremos con él al saloncito, que es una pieza bien amueblada, elegante, pero sin adornos de su país, al que son tan aficionados los chinos.

Estamos ante el delegado de China en la Sociedad de las Naciones doctor Szé. Se expresa en un francés con bastante corrección. Muéstrase amable y deseoso de contestar a nuestras preguntas. Le indicamos si la carta que ha entregado al Consejo de la Sociedad de las Naciones tiene alguna trascendencia.

—Indudable — nos contesta — El Japón comete con mi país una verdadera injusticia por su afán imperialista. En esa cartaque me ha confiado el Gobierno de mi país se declara que no sería a nadie posible aceptar una solución que lleve consigo la apertura de negociaciones sobre los cinco puntos que presenta el Gobierno del Japón.

—¿Y no había medio de ponerlo a debate, siempre que ello diera ocasión a solventar el grave peligro que corre la paz en Asia?

—No habría inconveniente por parte de China, pero de ningún modo se puede acceder a ello mientras el Japón siga con sus ejércitos ocupando militarmente el territorio de la Manchuria, con cuya posesión o protectorado sueña desde hace muchos años. Esos cinco puntos añade el doctor Szé no significan más que la realización del establecimiento de ese protectorado japonés.

—Pero, ¿y la paz? ¿No podría China hacer algún sacrificio en aras de la tranquilidad de los pueblos asiáticos?

—La paz—nos dice—la queremos nosotros más que nadie. Pero no toleraremos imposición. El territorio continental es y debe ser chino. Los japoneses tienen sus islas y pueden como potencia marítima de primer orden, extender su radio de acción por el Pacífico. Nadie le impide que tome posesión pacífica de las Marianas, de las Carolinas, de las Bonin, y de las Palaos. Cuando se interesó en la conquista del archipiélago de Riu-kin y Formosa, aunque China podría entonces alegar derechos, renunció a ello; precisamente por conservar la paz.

—Los norteamericanos se pondrían a una mayor extensión de los nipones por el Pacífico, donde tienen ellos un punto de apoyo en las Filipinas, en Guam y en Hawái.

—Allá ellos. Nosotros, los chinos, no nos mezclaremos en sus cuestiones, sino es para procurar que no fueran a la guerra. Hay que hacer constar, sin embargo, que el Japón, que podría ser, por afinidad de raza, nuestro mejor aliado, va buscando pretextos, por la ceguera que tienen sus diplomáticos, de una declaración de guerra, y no saben que sería contraproducente para ellos. Desde luego, China no quiere esa guerra, pero si los ataques de los japoneses continúan, si insisten en no evacuar Manchuria, la guerra será un hecho.

—¿No podría haber complicaciones que degeneraran en una conflagración semi universal?

—Pudiera ocurrir, pero conste que China no desea más que llegar sinceramente a un arreglo.

**Ligero Comentario**

**En gesto de prudencia**

Digno de aplauso ha sido el proceder del pueblo de Avila por su gesto de prudencia ante el cambio del nombre de la Plaza de Santa Teresa, por el de la República.

Primero, una manifestación casi unánime de protesta, que no puede ocultar el sentir contrario a ese acuerdo absurdo, por tratarse de que nuestra excelsa paisana, Santa Teresa de Jesús, como insigne *padrina* de la literatura española, llustra entre los clásicos, una de las más brillantes páginas del siglo de oro, tiempo en que se dió más avance a la cultura española.

En tal sentido la ha contemplado el mundo científico de todos los tiempos y distintas ideologías, con aquel fervor de profunda admiración que se rinde culto a una figura ilustre y gloriosa que es orgullo nacional.

Después, el silencio rayano en la indignación que la prudencia sofoca en honor a la noble caballerosidad de sus tradiciones.

El silencio no indica cobardía, ni asentimiento, habla con gran elocuencia muchas veces, siendo preferible al vocerío callejero que provoca el escándalo, cuya escena fofoletinesca solo la incultura puede representar.

Avila ha dado una prueba más de su cultura; así ha sido comentada su conducta por propios y extraños con elogio insuperable; así tenía que ser.

Agustina Alvarez y de Rovina  
Vigo, 20 11-931.

**Alas**  
EMPRESA ANUNCIADORA  
Carrera San Jerónimo, 3, principal  
MADRID  
Publicidad en todos los sistemas  
Proyectos y presupuestos gratis

**Cine**  
Cinema Juventud

Con gran concurrencia de distinguido público se celebró ayer en el elegante salón de la plaza del Teniente Arévalo la anunciada sesión de cine.

Se pasó la película titulada «Buscando un corazón», que es un alarde de técnica, buen gusto e irrepachable de interpretación y fotografía, agradando al respetable que salió complacido de las incidencias del film.

Actuó la «Orquestina Avila» que añadió un éxito más a los ya cosechados con la interpretación de «La Dolorosa» del maestro Serrano; obligando el público con sus aplausos a la notable agrupación musical a bisar casi todas las composiciones.

Para el próximo domingo se prepara un gran acontecimiento cinematográfico. Se proyectará la película titulada «Don Q» por el coloso de la pantalla Douglas Fairbanks.

X y Z.

El doctor Szé, que es hoy una de las figuras de mayor relieve en París con motivo de la reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones, no ha querido decirnos más. Pero a nuevas preguntas nos ha contestado con una sonrisa que, a nuestro modo de ver, es muy significativa.

Hemos sorprendido esa sonrisa al hablarle de una problemática intervención de Rusia y de Norteamérica.

Salimos de la habitación del doctor con una duda inquietante, que nos persigue más desde que hemos sabido que los japoneses avanzan por la línea del ferrocarril manchuriano.

¿A dónde va el Asia?  
E. Black

**Grandes existencias y variado surtido**  
DE  
Norias de ALAEJOS  
Arados de ALAEJOS  
Prensas de ALAEJOS  
Trilladoras de ALAEJOS  
Aventadoras de ALAEJOS  
Calzos y bujes de ALAEJOS  
En la fundición de ALAEJOS  
CATÁLOGOS GRATIS  
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Sección de anuncios

J. CAMPOS-ÚNICO-MÉDICO-ORTOPÉDICO DE MADRID
AUGUSTO FIGUEROA, 8
TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vienes voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

CONSULTAS POR CORREO
En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1
HOTEL INGLES (desde el año 1912).

REUMA Su tratamiento y curación radical por método original y exclusivo de este Centro.
Clínica de urgencia "Las Colonias,"
CHAMARTIN DE LA ROSA. MADRID
"Quien no se cure no paga honorarios!"

"AURORA"

COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS
(FUNDADA EN EL AÑO 1900)
Domicilio Social: BILBAO

Table with 2 columns: Description and Amount in Pesetas. Includes Capital suscrito, Reservas voluntarias, Reservas obligatorias, and Sinistros satisfechos.

SEGUROS DE INCENDIOS
SUBDIRECCION DE AVILA
DON CARLOS G. SIMEONI
OFICINA Bajada de Sonsoles, 3
AGENCIAS; en las cabezas de partido y principales pueblos de la provincia

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA
Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.
El vapor "Reina del Pacifico" 15 de noviembre.
El vapor "Orduña" 20 de diciembre.
El vapor "Orcoma" 7 febrero 1932

PRECIOS EN TERCERA CLASE
Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor "Orcoma", 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.
Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Pasco de Pereda, número 9. Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

CENTROS DE CULTURA La Unión y ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. — (Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 13. (Días laborables).
Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.— C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante (Días laborables).

Museo Provincial de Bellas Artes.—Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.
Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo.—C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18 (Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal de personal).

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.
Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.
Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

LEA USTED "EL DIARIO DE AVILA"

Eugenio Iribarna Barcelona

- Obras publicadas en esta colección: "Rosa Perrin", "Amor es vida", "La Profesora de Piano", "El mal paso", "Kitty", "La Marquesita", "Un cuento azul", "Ninón", "Silencio heróico", "Amada en el dolor", "El Secreto de Kernic", "La doble farsa", "El juramento de Lucía", "Todo llega", "Las nueve hijas del coronel", "La felicidad de Alicia", "Dicha ignorada", "Amores enemigos", "El rey que tuvo un solo amor", "Doris", "Paulina".

PASTILLAS MERINO QUITAN LA

TODOS LOS AÑOS SURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN LA TOS CONOCIDAS DESDE 1827 Y JAMAS SUPERA. LAS RECOMIENDAN LOS MÉDICOS.—LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA UNA PESETA TUBO

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE NOVIEMBRE DE 1931

Linea del Cantábrico a Cuba Méjico
Linea del Mediterráneo a New-York Cuba
Linea del Mediterráneo al Brasil-Plata
Linea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE Benén Martín



Cepas americanas PARA 1931

LAS MAS RECOMENDABLES
JAIMÉ SABATE
Villafranca del Panadés (BARCELONA)
Pida usted precios

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA



AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. "LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA," PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA.12. MADRID. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

Peletera Germana
Abrigos, renards, venta de pieles sueltas.
PRECIOS ECONOMICOS
Teléfono, 15005. Bola, 11, Madrid

EL DIA EN AVILA

Ecos de sociedad Información de España y del extranjero

LOS OBREROS SIN TRABAJO

Intentan suspender todas las obras

Esta mañana un grupo de obreros sin trabajo, se presentó en las obras donde trabajaban los obreros municipales...

Con la misma pretensión se presentaron en otras obras pero si en las primeras fueron los trabajadores a la huelga...

Según nuestras noticias, a medio día se reanudó el trabajo en todas las obras sin incidente alguno.

SE VENDE una moto marca Harley con Sidecar, en perfecto estado. Razón: Casa Paz, Plaza de la República.

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curada Eugenia Sánchez de herida en la región coronal, producida al caerse en su domicilio.

ALMONEDA URGENTE

Muchos MUEBLES, CAMAS de hierro y DORADAS, SOMIERS DE HIERRO NUEVOS Calle LOPE NUÑEZ, Almacén de Muebles

En Peguerinos

Herido grave por su esposa e hijos

En el pueblo de Perinos ha resultado herido gravemente el vecino del citado pueblo y alguacil del Ayuntamiento, Luciano Honorita. Según las noticias que hasta nosotros llegan, parece ser que los agresores han sido la esposa e hijos del lesionado, produciéndole las heridas que sufre dándole con un macho en la cabeza.

El Juzgado instruye diligencias.

Arturo Canales

Enterrados del Norte, pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 3.

En la comisaría de vigilancia se presentó Arcadio Martín, denunciando que Felipe Yagüe le hacía objeto de insultos y amenazas. Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

También se ha denunciado a Román Pérez, y su esposa Beatriz por los constantes escándalos que producen en la calle donde viven, sufriendo las consecuencias de las desavenencias conyugales, los vecinos de aquella.

SE ADMITEN dos huéspedes, sito céntrico. Razón en esta administración.

El suceso de Navarrevisca

Un hombre muerto y otro herido por rivalidades políticas.

Entre los dos bandos se cruzaron más de veinte disparos. El herido en Avila

Esta mañana tuvimos noticias de que ayer había ocurrido un sangriento suceso en el pueblo de Navarrevisca. En los centros oficiales nos confirmaron la noticia diciéndonos también que el Juzgado salía para el lugar del suceso para instruir diligencias.

Hablando con el herido

Posteriormente supimos que había ingresado en el Hospital provincial el segundo teniente de Alcalde del pueblo de Navarrevisca D. Bienvenido Burgos, quien había resultado herido. Hemos interrogado a éste y nos ha manifestado que serían próximamente las ocho de la noche cuando llegó a un establecimiento de bebidas acompañando al alcalde Lorenzo Rodríguez. En la taberna se encontraba el vecino del citado pueblo Julián García San Segundo, el cual profería palabras contra las autoridades.

Entonces el alcalde le llamó la atención manifestando Julián que debía Lorenzo abonarle la cantidad que gastó con motivo de un viaje que hizo a Avila, a lo que contestó el alcalde con excusas saliendo Julián del establecimiento poco después.

Al poco rato el alcalde siempre acompañado de Bienvenido abandonó la taberna, y al llegar a la plaza se oyeron varios disparos, uno de los cuales alcanzó al segundo teniente de alcalde, produciéndole heridas en el brazo derecho.

El tiroteo continuó largo rato, alcanzando a Julián dos disparos en la cabeza que le produjeron la muerte instantánea.

Parece ser que la muerte de Julián se la causaron los mismos de su bando al perseguir a Bienvenido, sin duda al volver la cabeza aquel para dar órdenes.

Quién era el muerto

Según las versiones de algunos vecinos del pueblo, se trataba de un sujeto de malos antecedentes. Hace algún tiempo se fugó de una cárcel de la República Argentina, y de Francia fué expulsado por sus ideas extremistas.

En la actualidad era presidente de la Casa del Pueblo, y tenía amenazados a los vecinos del mismo, no consintiendo que trabajasen en las obras de la localidad mas jornaleros que aquellos que eran de su agrado. Tenía 40 años, era casado y deja mujer y cinco hijos.

A primera hora de esta tarde salió para el lugar del suceso el Juzgado de instrucción de Avila acompañado por el digno juez Sr. Gutiérrez y oficial Sr. García, acompañados de una pareja de la Guardia civil para instruir las diligencias propias del caso.

Un ciclo de conferencias de «Acción Nacional»

Según tenemos entendido la agrupación de «Acción Nacional» de Avila proyecta comenzar en breve un ciclo de conferencias que versarán sobre asuntos de actualidad e interés social, religioso y político. En él tomarán parte oradores locales y forasteros, entre los que al parecer figuran algunas de las más destacadas personalidades de las derechas.

Oportunamente iremos facilitando detalles.

Sepelio

Ayer tuvo lugar el acto de conducir a su última morada el cadáver del que en vida fué nuestro buen amigo el cartero mayor jubilado de esta ciudad D. Ruperto Estévez.

Gran número de amigos en imponente manifestación de duelo acompañaron al finado hasta el sitio de costumbre y hasta el cementerio siguieron en coches no pocos íntimos de los señores de Estévez. Los funerales celebrados esta mañana en la iglesia de San Pedro se han visto igualmente asistidos por numerosa concurrencia.

Reiteramos a la familia del difunto el testimonio de nuestra condolencia.

Funeral

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento del que en vida fué nuestro buen amigo D. Julio de Vega Gómez, (q. e. p. d.), esta mañana ha tenido lugar en la iglesia de San Pedro un solemne funeral por el eterno descanso de su alma.

La familia doliente recibió numerosos y expresivos testimonios de afecto de sus muchos amigos, poniéndose de manifiesto una vez más las grandes simpatías que en Avila tienen los señores de Vega.

Descanse en paz el malogrado amigo, y a sus familiares reiteramos nuestro sentido pésame.

Aniversarios

Mañana se cumple el tercer aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña Rafaela Fernández González, viuda de D. Salustiano Yáñez.

A toda la familia de la finada y en particular a sus hijos D. Baltasar y D. Ernesto, reiteramos nuestro sentimiento.

Bautizo

Ayer en la iglesia parroquial de San Juan y de manos del presbítero D. Félix Pérez Arribas recibió las aguas bautismales el precioso niño del industrial de esta plaza D. David Sáez imponiendo al neófito el nombre de David. Actuaron como padrinos D. Gregorio y doña Angelita Sáez tíos del recién nacido.

Después de la ceremonia los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente en casa de los padres del nuevo cristiano.

Con tan fausto motivo los señores de Sáez están recibiendo muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra muy sincera.

Traslado

De Valladolid ha sido trasladado a la Academia de Toledo el practicante militar D. Vicente Mayor, quien durante muchos años desempeñó igual cargo en la suprimida Academia de Intendencia. Con tal motivo y de paso para su nuevo destino, ayer pasó el día en Avila acompañado de su familia.

Nombramiento

Para sustituir a D. Manuel Pefialva, que marcha a hacerse cargo de su nuevo destino, ha sido nombrado director de la «Orquestina Avila» el prestigioso y competente maestro de música D. Eliso Martín Arribas.

Felicitamos a la notable agrupación por el acierto que ha tenido al elegir director a tan notable profesor, a quien deseamos muchos aciertos en su nuevo cargo.

El Sr. Azaña en Granada

GRANADA.—En el expreso de la mañana se esperaba al Sr. Azaña, al que se iba a tributar un gran recibimiento; pero el presidente realizó el viaje en automóvil. Llegó a Granada a las once y media de la noche. Se dirigió directamente al hotel donde se hospeda. Esperaban su llegada el gobernador, autoridades y algunos correligionarios, con los que conversó pocos minutos y retiróse enseguida a descansar. Le acompaña el subsecretario de la Presidencia. Mañana a primera hora realizará una excursión a Sierra Nevada. Por la tarde será obsequiado con un té en el Ateneo.

Alcalá Zamora y Marcelino Domingo en Andalucía

PRIEGO.—Ha llegado el presidente del Consejo D. Niceto Alcalá Zamora

Se le hizo un gran recibimiento. CÓRDOBA.—Hoy esperaron al ministro de Instrucción pública, en la estación, las autoridades.

Don Marcelino Domingo viene a inaugurar el Museo Romero de Torres.

Los cazadores furtivos

TOLEDO.—El Almorox, el guarda jurado de la finca de caza El Pinar sorprendió a un grupo de cazadores, al que requirió para que saliera del monte, pero los cazadores se negaron a ello e insultaron al guarda y le obligaron a salir de la finca. Entre tanto, otro grupo de unas veinte personas causaba daños en el monte. La Guardia civil intervino en el asunto, y detuvo a quince individuos que regresaban de la finca.

Don Alfonso se entera de la decisión de las Cortes

LE MANS.—Don Alfonso de Borbón, que se encontraba ayer noche de paso en esta ciudad, adonde llegó en automóvil, acompañado de varios aristócratas franceses y españoles, se enteró del acuerdo de las Cortes contra él por medio de un despacho que le

Enfermos

Guarda cama el acaudado de esta Catedral, D. Emilio Sánchez.

Continúa enfermo el beneficiario de la mmismz, D. Joaquín Galache.

—Se halla mejorado, habiendo abandonado algunas horas el lecho, el Capellán de Sonsoles, D. Antonio Valles.

Viajeros

Después de pasar unas horas en Avila, ayer regresó a Madrid el joven e ilustrado notario de aquella localidad, D. Luis Sierra Bermejo.

—Ha regresado a Alicante el oficial de la Sucursal del Banco de España en aquella localidad, don Pedro Gutiérrez.

—Procedente de Piedrahita ha llegado D. David San José.

—Han salido para Madrid, la señora viuda de D. Bonifacio Paz e hija Amalita.

mostró el redactor jefe de un diario local. Don Alfonso leyó detenidamente la noticia y quedó unos instantes pensativo. Después volvió a subir al vehículo alejándose de la localidad.

El ex rey es en la actualidad huésped del duque de Doudeauville en el Castillo de Bonnetable donde se han celebrado diversas cacerías en su honor.

ULTIMA HORA

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Las sanciones por el supuesto complot monárquico

MADRID, 20, 4'30 tarde.—El ministro de la Gobernación el recibir esta mañana a los periodistas dijo que ya se habían determinado los castigos que habían de imponerse a las personas que han sido detenidas durante los últimos días por la policía, por suponerse complicadas en un complot contra el Régimen. Facilitó el Sr. Casares Quiroga la lista de las sanciones que son las siguientes: Confinados a Santa Isabel de Fernando Poo el sacerdote Sr. de las Marías y el comandante Rosales y el Sr. Torrejoncillo; confinados por cinco meses a Talamanca (Zaragoza) don Eugenio Espios, por cuatro meses a Sequero (Soria) y Ruesca (Zaragoza) respectivamente a los comandantes señores Fernández y Rolando; por un mes a Griego (Teruel) y Litago (Zaragoza) respectivamente al jesuita Sr. Campos y al dueño de la fábrica de armas de Guernica Sr. Rojo.

También han sido multados con 2.000 pesetas cada uno D. José María Sol Jaqueris, y D. José San Martín.

Sobre un plante de presos

Interrogaron los informadores al ministro de la Gobernación acerca del plante de los presos de la cárcel de La Coruña. El ministro quitó importancia al suceso diciendo que había carecido de gravedad y que las noticias que había recibido acusaban que anoche mismo se había restablecido la normalidad en aquel establecimiento penitenciario.

En la Presidencia

El Sr. Azaña regresó esta mañana de Granada.

Recibió en su despacho de la Presidencia a los embajadores de Cuba e Italia. Este último acudió a saludarle después de una estancia temporal en su país de donde ha regresado ayer.

En Estado. Las negociaciones hispanoitalianas

La situación crítica porque atra-

vesaban las negociaciones comerciales de nuestro país con Italia han entrado en una nueva fase de optimismo esperándose que pronto pueda llegar a concertarse un acuerdo sumamente beneficioso para ambos países.

Es posible que el jueves próximo llegue el Sr. Lerroux de regreso de París.

El ministro de Comunicaciones

El ministro de Comunicaciones ha regresado esta mañana de Castellón donde ha tomado parte en algunos actos públicos organizados por el partido radical.

Se encuentra el cadáver de una víctima de aviación

BARCELONA.—Esta tarde a las cuatro se ha efectuado el entierro del teniente de navío Sr. Anglada que con el piloto que le acompañaba cuando volaba en un hidropeció al caer al mar el aparato el sábado pasado. Todos los esfuerzos realizados para hallar los cadáveres de los aviadores habían resultado infructuosos hasta que anoche apareció flotando el del infortunado teniente Anglada en la desembocadura del río Llobregat.

Las eternas rivalidades de la C. N. T. y la U. G. T.

—Esta mañana los capataces de las muelles de la Costa y el Poniente de la descarga de carbón al comenzar las tareas contrataron a algunos obreros afiliados a la Confederación Nacional del Trabajo. Esto provocó las protestas de los de la Unión General de Trabajadores que consideran que durante la huelga de los primeros pudo hacerse frente al conflicto gracias a ellos y ahora debe concederse la primacía para los trabajos.

Las autoridades han tenido que intervenir para zanjar diferencias.

Conflicto resuelto

—Se han reintegrado al trabajo mas del 80 por 100 de los obreros de las fábricas y talleres de objeto de plata después de haber permanecido en huelga durante varios días.

Dos guardias civiles se desafiaron y resulta uno de ellos gravemente herido

—Anoche ocurrió un sangriento suceso del que han sido protagonistas dos Guardias civiles. Son estos José de Alda y Gerardo Vega y desde hace tiempo estaban enemistados y habían sostenido frecuentes discusiones y riñas.

Anoche con motivo de una nueva querrela se desafiaron yendo a dirimir la cuestión a la montaña de Monjuich. Al llegar a ésta el primero disparó su pistola, cayendo al suelo el Vega. Al ruido de los disparos salieron fuerzas de la fortaleza que pronto encontraron al herido que con todo cuidado fué trasladado al botiquín donde se le apreciaron dos heridas graves.

Poco después el agresor se presentó en el cuartelillo de la Guardia civil entregándose a sus superiores.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 23 de noviembre de 1931

Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetros (Seco, Húmedo), VIENTO (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas.

Malas digestiones dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

STICKSTOFF-SYNDIKAT Nitrato de Cal IG EL ABONO PURO NO ENSUCIA EL SUELO. ABUNDANTES COSECHAS SE OBTIENEN CON EL NITRATO DE CAL IG De venta en las principales casas de abonos